

三间房地区部署人口抽样调查表互查工作

“四不漏”确保数据质量

8月16日,三间房地区召开人口抽样调查表互查会,地区办事处副主任吕晓轩、统计所所长高秀兰、人调办工作人员以及涉及此次人口抽样工作的7个社区、村,共20余名指导员、调查员参加会议。

会上,首先由所长高秀兰对此次互查工作的重要性进行说明,要求大家认真对待互查环节的工作,确保数据质量,指出互查的同时也是对自己掌握此项工作能力的检验。随后办事处副主任吕晓轩对此次互查工作提出了几点要求:一是严格按照“区不漏房、房不漏户,户不漏人、人不漏项”的工作目标,努力做好互查环节工作;二是各社区、村要做到不造假、不出假数,千方百计确保数据质量,经得起抽查与验收;三是认真执行《中华人民共和国统计法》的规定,严格履行保密义务,出色地完成此次人口抽样调查任务。

三间房地区以京通路为界线,社区、村分为南片、北片,因此互查时按照南片查北片,北片查南片的原则互相查阅,调查指导员、调查员首先查验全表的完整性,包括:本户地址、户记录、人记录、签字等是否都填写,随后查验调查表中各项指标内容填写是



否规范、正确,是否有漏填、错填等现象,重点查验表中具有逻辑关系的两项R4与R5的填写,如果R4项圈填“2”、“3”、“4”、“5”、“6”的,那么R5必须圈填“1”;如果R5项圈

填“6”,那么直接跳项至“R7”。最后将错误内容告知被查验调查小区的调查指导员、调查员,进行核实讨论后并修改。

此次通过认真细致的检查,及时发现

了问题、解决了问题,为后期的平台录入工作打下坚实基础,为确保人口抽样工作保质保量完成提供了有力保障。

文并摄/统计科 刘宇

工会慰问新花样 体质测试送健康

“您的坐位体前屈数值稍低,要注意身体柔韧性锻炼……”一位专家为一位参加体质测试的职工开出了“一对一”的个性化健康处方。这是近日三间房地区总工会组织进行体质测试中的一个镜头。

为推进服务型工会建设,促进职工队伍身体素质提升,不久前,三间房地区总工会组织地区30余名职工到北京市工体区职工体质测试中心进行职工体质测试活动。活动中,职工凭信息卡参与了全部11项内容的测试。此次员工体能测试活动的测试项目根据《国民体质测定标准》的技术要求进行,测试项目包括肺活量测试、坐位体前屈测试、俯卧撑、仰卧起坐、纵跳、闭眼



单脚站立、台阶实验等。职工们认真履行体能测试项目,收到了良好的反馈,测试后可通过扫描工体Live二维码即将职工的测定结果,其中包括单项所测数据、单项等级、总分、总评和运动建议(运动处方)等反馈给本人并出具专业报告,以达到指导广大职工进行科学锻炼与合理膳食,提高三间房地区职工身体健康水平的目的。

本次职工体质测试是地区总工会深入贯彻落实《北京市总工会关于开展在职工文化体育发展助推计划的意见》的一项重要举措,更是对开展职工慰问的一项大胆探索。职工慰问从发放慰问品、慰问金,延伸到为职工送健康,使职工慰问更加贴近职工需求。

文并摄/总工会 王屹

地区残联提供精神文化、康复治疗、体育健身等多方位服务

多管齐下 帮残疾人走出家门

为了提高残疾人的生活质量,地区残联通过政府购买服务的方式为地区的残疾人提供了包含精神文化、康复治疗、体育健身等多方面的贴心服务,让残疾人走出家门,去感受社会大家庭的温暖快乐,增强面对生活的信心和勇气,更加积极地融入到丰富多彩的社会生活中。

康复治疗贴心有效

年初时,地区残联和社区(村)残协对地区肢体残疾人进行了调查了解,至微金诺医院对有康复需求的48名肢体残疾人进行测评,为有康复治疗需求的



残疾人制定一对一的康复方案,建立个人健康档案、测患者血压、专业手法治疗及理疗、专业设备理疗、指导运动及器械康复训练,为患者提供健康午餐及咨询服务。对能走出家门的人在残疾人温馨家园进行日间照料康复治疗,对不方便



走出家门的人提供康复医生入户康复治疗。

经过一段时间的康复训练,不少人真切地看到了康复治疗的效果。定西南里社区肢体残疾人王效峰一个月前拄着拐杖颤巍巍地走进康复治疗室,如今已

经扔掉拐杖能自己有底气地行走了。

文化生活丰富多彩

地区残联在温馨家园还为残疾人组织了多彩的活动,如免费上网、免费借阅读书籍、书法知识讲座及书法练习、手工制作、摄影讲座、朗读者、棋牌活动、冰壶、合唱团等活动,做到温馨家园“周周有活动、月月有主题”。活动形式多样,并适合残疾人的特殊需求和特点,使广大残疾人及家庭感受到温暖、充实、贴心,让他们更放松,更乐观向上地融入到丰富多彩的社会生活之中。

供稿/三间房残联